

Поздравление



Учительница первая моя

Собирая ребёнка в первый класс, все родители очень надеются, что он будет хорошо учиться, что школа станет для него вторым домом, а первая учительница окажется самой лучшей – умной, доброй, справедливой, понимающей, весёлой, в меру строгой и требовательной.

Именно такой и оказалась Людмила Владимировна Бакунович, учитель начальных классов школы №5 города Королёва.

Нашим малышам с ней очень повезло. Людмила Владимировна стала для них не только проводником в мир знаний, но и настоящим другом, наставником, любимым учителем. Благодаря ей, наши дети учатся с охотой и интересом, а школа для них – настоящий мир знаний, куда они ходят с огромным удовольствием и огорчаются, что бывают выходные и каникулы.

С самого первого дня учёбы, встречая из школы наших девочек и мальчишек, мы наблюдали их радостные лица, горящие глаза, торопливые речи и рассказы о том, что происходило на уроках, а главным героем рассказов всегда была Людмила Владимировна.

Первого мая наша любимая учительница отмечает свой юбилейный день рождения, и нам хочется её поздравить и рассказать всему городу о том, какая она замечательная и как сильно её любят дети.

У неё есть всё, что присуще настоящему педагогу: талант, душевная теплота, внешняя красота, ум, чуткость, терпение и неиссякаемая энергия. Она сумела так построить учебный процесс, что дети ходят в школу как на праздник.

На её уроках нет чрезмерной строгости, и это детям только на пользу – они не жалятся, не боятся ошибиться и, как следствие,

лучше учатся. При этом учитель достаточно строг в оценках, но в классе всегда много отличников, потому что преподаватель умеет донести изучаемый материал до маленьких учеников. Людмила Владимировна находит подход к каждому ребёнку. Если ученик тихий, застенчивый, она проявит максимум такта, чтобы он раскрылся, ни в коем случае не замкнулся, не расстроился... Более шумных ребят умеет успокоить, дать соответствующее задание. У неё нет любимчиков, наш 3 «А» очень дружный и сплочённый класс. Все дети очень доброжелательны друг к другу, умеют радоваться успехам одноклассников, готовы прийти на выручку. Людмила Владимировна Бакунович не только учитель, она является заместителем директора по учебно-воспитательной работе начальной школы №5 г. Королёва. За 37 лет педагогической деятельности Людмила Владимировна выпустила в среднее звено несколько поколений воспитанников. Всех их отличает сильная подготовка и безупречные знания по базовым предметам.

Лев Толстой сказал, что хорошему учителю достаточно иметь только два качества – большие знания и большое сердце. Считаем, что этими качествами наша учительница обладает в полной мере.

Мы гордимся Вами, Людмила Владимировна, и счастливы, что Вы у нас есть! Уверены, что в сердцах Ваших воспитанников Вы навсегда останетесь самым главным и любимым учителем.

От всей души поздравляем Вас с юбилеем! Желаем крепкого здоровья, всяческого благополучия, неиссякаемой энергии, творческих удач и талантливых учеников!

**Родители учащихся 3 «А» класса
средней школы №5 города Королёва**

Популярно об экономике

Налоговые виражи



Алексей
ФЕДОСЕЕВ,
обозреватель
Alf.gazeta@mail.ru

В романе Алексея Толстого «Пётр Первый» есть сцена, где бояре в Думе обсуждают, как найти недостающие средства для бюджета:

— Наложить бы ещё какую подать на посады и слободы... Ну, хоть бы на соль...

Князь Волконский, острый умом старец, отвечив:

— На лапти ещё налогу нет...

— Истинно, истинно, — зашумели бояре, — мужики по двенадцати пар лаптей в год изнашивают, наложить по две деньги дани на пару лаптей — вот и побьём хана.

Легко стало боярам. Решили дело.

* * *

Бессмертное произведение великого писателя вспомнилось мне после того, как в СМИ появилось сообщение (правда, впоследствии опровергнутое, но, как известно, дыма без огня не бывает) о том, что Минфин выступил с инициативой налогообложения процентных начислений по депозитным вкладам.

Отмечу, что подобная информация озвучивается не в первый раз. Заместитель министра финансов Илья Трунин озадачился вопросом: «Почему с зарплат в 20 или 10 тысяч рублей подоходный налог удерживается, а с доходов по депозитам не удерживается ничего?»

Напомню, что в настоящее время налогом облагаются доходы, полученные по рублёвым депозитам, в случае если ставка банка на 5% превышает ставку рефинансирования ЦБ РФ. Сейчас ставка рефинансирования — 9,75%.

То есть граждане попадут под налогообложение, если ухитрятся найти где-то банк, который разместит их вклады под 14,75% годовых. Это, конечно, нереально, так как средний размер банковской депозитной ставки в России сейчас, по данным ЦБ РФ, равен 8,49%.

* * *

Обычно, когда наши финансовые власти собираются принять какие-то непопулярные решения (будь то, например, девальвация национальной валюты или намерение ограничить расчёты наличными), они любят ссылаться на мировой опыт. А он, надо сказать, в данном случае совсем неоднозначный.

У большинства бывших советских республик существует практика взимания подоходного налога (НДФЛ) с процентов по депозитным вкладам, но подходы к этому вопросу существенно разнятся.

В Литве процентный доход облагается налогом по общей ставке НДФЛ — 15%. Под действие данной нормы попадают проценты по депозитам в банках и других кредитных организациях, созданных в Литве или в другой стране Евросоюза.

Однако налог удерживается только с тех процентов, сумма которых за год превышает 3 тысячи евро (это около 180 тысяч рублей). Учитывая низкие ставки по депозитным вкладам в ЕС, для получения такого дохода у жителя Литвы должно лежать в банке не менее 2–3 миллионов евро.

На Украине налогообложение прибыли с депозитов также действует уже несколько лет. При этом банки выступают в роли налоговых агентов, сами уплачивают налог. Во время каждого начисления прибыли по депозитному вкладу с неё удерживается 15% в виде НДФЛ.

В Латвии налог с дохода по депозитам самый низкий среди наших соседей — 10%. Закон определяет, что налог удерживается в день получения дохода, то есть в момент выплаты процентов. Банки удерживают его автоматически.

А вот в Эстонии доход от срочных и накопительных вкладов вообще не облагается подоходным налогом. Нет таких налогов и в ряде других стран, в частности в Нидерландах, Болгарии и Канаде.

Интересная практика применяется в Израиле и Великобритании. Казалось бы, в Соединённом Королевстве ставка налога на доходы от депозитных вкладов достаточно большая — 20%. Но размер суммы, начиная с которой взимается этот налог, привязан к общей сумме других доходов.

То есть, чем больше налогов человек заплатит, например, со своей заработной платы или с операций с ценными бумагами, тем меньше ему придётся платить НДФЛ с процентов по депозитам. Это позволяет вывести из-под налогообложения до 5 тысяч фунтов стерлингов (более 350 тысяч рублей) доходов по банковским процентам.

Что же касается Израиля, то там ставку по разным депозитам устанавливает налоговый орган, делая это чуть ли не в индивидуальном порядке. Это могут быть и 15, и 25%.

* * *

Впрочем, уплата подоходного налога с процентов по депозитному вкладу актуальна лишь в том случае, если этот доход вообще имеет место. А это далеко не факт, теоретически, здесь может быть и минус. Я имею в виду отрицательные банковские ставки, ко-



торые стали реальностью мировой финансовой системы несколько лет назад.

В условиях, когда инфляция близка к нулю, вкладчики могут не только не получать доход от своих банковских вложений, а, наоборот, сами платить банку за хранение денег на счёте. Ещё 10 лет назад экономисты считали это немыслимым.

* * *

Национальный банк Швеции — Риксбанк — стал первым современным ЦБ, который в 2009 году стал брать у подопечных кредитных учреждений плату за принятые от них на корсчета деньги. Он ввёл отрицательную депозитную ставку на уровне минус 0,25% годовых.

Шведскую модель постепенно берут на вооружение Центральные банки других экономически развитых стран. Отрицательную ставку вслед за Швецией уже опробовали Швейцария, Япония и Дания. Однако их ключевые ставки не стоят на месте, они меняются, иногда всплывая и до положительного уровня чуть выше ноля.

Европейский ЦБ два года назад опустил свою депозитную ставку с ноля до минус 0,1%. Около ноля колеблются положительные покмест банковские ставки ЦБ Канады, США, Великобритании и Норвегии.

При этом уже встречаются американские и европейские государственные облигации с отрицательной доходностью. Получается, что инвесторы доплачивают своим правительствам за то, что те «крутят» их деньги.

* * *

Российские вкладчики в обозримом будущем, как мне представляется, могут не бояться «платных» вкладов. Высокий пока ещё уровень инфляции, да и другие экономические риски не дают основания вводить у нас отрицательные ставки.

При этом эксперты предполагают, что рано или поздно Минфин всё-таки доберётся до доходов от депозитных вкладов, а существующий тренд на снижение величины процентных ставок по ним пока сохранится.

Нейрохирургия

ЛЕЧЕНИЕ ПО ОМС
В КЛИНИКЕ ЕВРОПЕЙСКОГО УРОВНЯ*

ДИАГНОСТИКА И ЛЕЧЕНИЕ ОПУХОЛЕЙ ГОЛОВНОГО МОЗГА И ПОЗВОНОЧНИКА

В ФЕДЕРАЛЬНОМ ГОСУДАРСТВЕННОМ АВТОНОМНОМ УЧРЕЖДЕНИИ

«ЛЕЧЕБНО – РЕАБИЛИТАЦИОННЫЙ ЦЕНТР» МИНЗДРАВА РОССИИ

*Бесплатно в рамках программы ОМС Московской области [при предъявлении паспорта, полиса ОМС Московской области и направления по форме N 057-у] для жителей Московской области.

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМО ПРОКОНСУЛЬТИРОВАТЬСЯ СО СПЕЦИАЛИСТОМ

Москва, Ивановское шоссе, дом 3
тел. 8 (495) 730 98 89

Лицензия № ФС-77-01-007184 www.med-cl.ru